
Haskó Lajos A Mikroszkópnál 

Apám, munka közben. Azt hiszem, hogy a képet a bátyám készítette, aki többek között egy
fényképezőgépet is kapott a bár micvójára, és aki attól fogva nagyon sokat fényképezett.
Édesapám Békésen született, 1890-ben. Csodálatos ember volt. Németül, franciául beszélt, annak
a generációnak volt a tagja, akik a huszadik század elején éltek: hallatlan kulturált, sok nyelvet
beszélő, sokat látott emberek, akik ráadásul még a szakmájukban is kiválóak voltak.
Vegyészmérnök volt -- a Műegyetemen végzett 1912-ben --, és részt vett az 1919-es
forradalomban [lásd: Tanácsköztársaság]. Hevesi Gyulának volt évfolyamtársa, aki emigrált
Szovjetunióba. Az apámnak is mennie kellett, amikor a fehérterror jött. [Hevesi Gyula
vegyészmérnök, akadémikus, egy időben a Magyar Tudományos Akadémia alelnöke volt. A Magyar
Tanácsköztársaság idején a szociális termelés népbiztosa volt, a fehérterror elől emigrált. -- A
szerk.] Apám még mint fiatal mérnök a Flóra szappangyárban kezdett dolgozni, ami a Weiss
Manfréd család egyik ágáé volt. Nagyváradon vagy Kolozsváron is volt egy gyáruk, és apu először
oda emigrált. Onnan került Ausztriába mint menekült. Ott megtanulta a nemesfémelemzést, és
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drágakőszakértő lett. 1923-ban tért vissza az emigrációból, de kizárták a Mérnöki Kamarából, nem
vállalhatott mérnöki munkát. Akkor a sógora, aki aranyműves volt, odavette magához. Volt egy kis
helyiség a műhelyében, ott az apu berendezett egy vegyi labort, elkezdett dolgozni az
aranyműveseknek, és közben letette az aranyművesmester-vizsgát. Három vagy négy
magánmérnök volt Budapesten, akik az iparágat egymás között felosztották. Tehát, hogyha
nemesfémvizsgálattal akart valaki menni ahhoz, aki egyébként ásványolajjal foglalkozott, az
elküldte az apámhoz, vagy ha az apámhoz jött olyan, aki egy másféle szakvéleményt kért, akkor ő
elküldte ahhoz, aki azzal foglalkozott. Ahogy mondták, a sógora lusta ember volt, és így aztán az
apu vezette a műhelyt, és a keze alatt nőttek föl egész kiváló aranyművesek, akik egész életében
keresték és tisztelték! 1935-ben apu vett egy laborberendezést, a lakásunk egyik szobájában
berendezett egy labort, és attól fogva otthon dolgozott.
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